

**Всемирный день электросвязи**  
**17 мая 2003 года**  
**"Помогая всем людям мира общаться"**

**Обращение Кофи А. Аннана**  
**Генерального секретаря**  
**Организации Объединенных Наций**

Тема Всемирного дня электросвязи – "Помогая всем людям мира общаться" – очередной раз напоминает нам о важнейшей роли связи во всех областях человеческой деятельности. Она также напоминает о том, что миллионы людей в беднейших странах мира все еще лишены "права на общение", которое все чаще рассматривается как одно из основных прав человека.

"Помогая всем людям мира общаться" – это тема, неразрывно связанная с Целями в области развития на пороге тысячелетия, согласованными главами государств и правительства на Саммите тысячелетия Организации Объединенных Наций в 2000 году. В частности, Цель 8 в области развития на пороге тысячелетия направлена на "формирование глобального партнерства в целях развития" и на то, чтобы "в сотрудничестве с частным сектором принимать меры к тому, чтобы все могли пользоваться благами новых технологий, особенно информационно-коммуникационных". Информационные и коммуникационные технологии должны использоваться для преодоления разрыва в цифровых технологиях и ускорения прогресса в беднейших районах мира.

Одной из основ информационного общества являются свободные и информативные средства массовой информации, которые имеют решающее значение для общения всех людей мира. В то же время необходимо преодолеть "разрыв в информационном наполнении" между развитыми и развивающимися странами, поощряя организации средств массовой информации и отдельных лиц в развивающихся странах к разработке местного контента, соответствующего местной культуре, на местном языке. Кроме того, свобода прессы и плюралистическое информационное наполнение могут и должны быть составляющими нашего информационного общества.

Для характеристики этого этапа применяются разные термины: "информационное общество", "эпоха цифровых технологий" или "век информации". Но какой бы термин ни применялся, общество, которое мы строим, должно быть открытым и плюралистичным, – обществом, в котором все люди во всех странах имеют доступ к информации и знаниям. В этом состоит основная цель Всемирной встречи на высшем уровне по вопросам информационного общества, первый этап которой состоится в декабре этого года в Женеве.

Всемирная встреча послужит уникальной платформой и стимулом для всего международного сообщества, чтобы, – соединив усилия правительств, частного сектора и гражданского общества, – преодолеть "разрыв в цифровых технологиях" и заложить основы для подлинно всеобъемлющего действительно глобального информационного общества. Такую возможность ни в коем случае нельзя упустить.

Кофи А. Аннан  
Генеральный секретарь  
Организации Объединенных Наций